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Az uj népszövetség
Az európai, sőt a világpolitika horizontján 

a közelebbi jövőben várható események sorában 
kétségkívül a legnagyobb jelentőségű Német­
országnak a Népligába való belépése.

A Páris környéki bekeszerzödések meg­
kötése után a legyőzött államokat nem vették 
fel a népszövetségbe.

Hat esztendő azonban a versaillesi béke 
után elegendő volt arra, hogy a győzők belás­
sák hibájukat. Ez alatt a hat esztendő alatt 
Törökország kivételével a legyőzött államokat 
sorban felvették a Népszövetségbe, csak ép­
pen Németország maradt azon kívül. Locarno 
után ezt a helyzetet nem lehetett többé fentar- 
tani. A locarno-i szerződés, amelyet az európai 
béke utján hatalmas lépésnek szántak, egyene­
sen feltételül tűzi Németországnak a Népligába 
való belépését. Németország nem mondhatja, 
hogy nem akar belépni és Németországnak 
nem mondhatják azt. hogy nem veszik tel. Lo­
carno Németországnak belépésével áll vagy 
bukik. Es politikai, igazságossági és jogi szem­
pontok egyaránt a mellett szólanak, hogy ez 
igy legyen.

A világpolitikai sors iróniájának nem 
utolsó rendű megnyilatkozása, hogy az a 
Franciaország kívánja most elsősorban Német­
ország belépését, amely annak idején kizárását 
a legtermészetesebbnek látta. Németországot 
terhelte az antant megállapítása szerint a vi­
lágháború minden borzalmaiért és pusztításáért 
a felelősség, ezt le is szegezték a versaillesi 
békediktátumban. A büntetések egyike, amellyel 
Németországot sújtották, volt az, hogy nem ta­
lálták méltónak a Népliga tagságra. Egy hat­
van milliós népet, amely minden legyőzetése 
dacára előbb-utóbb vissza kellett, hogy sze­
rezze hatalmának alapjait, huzamos időre úgy 
se lehetett volna kizárni. De most a megvál­
tozott francia felfogás egyenesen követeli belé­
pését, mert a locarno-i szerződésben saját biz­
tosítását látja Németországgal szemben, a lo­
carno-i Szerződés pedig Németország belépése 
nélkül csak írott betű marad.

A Népligát arra szánták, hogy elejét ve­
gye egy újabb világfelfordulásnak, biztosítsa 
Európa és ezáltal a világ békéjét. Ezt a célját 
egyáltalán nem érhette volna el Németország 
távolmaradásának állandósításává). Ezután sincs 
biztosíték arra, hogy a Népliga ezt a célját el 
fogja érni. De mindenesetre több a kilátás erre, 
főleg ha nem zárkóznak el az igazságoságos 
eljárástól az egész vonalon a németekkel szem­
ben és ezáltal igyekeznek őket megnyerni, hogy 
az agyongyötört és tönkretett Európa talpra- 
állitási munkájában teljes odaadással résztve- 
hessen.

Németország tagja lesz a Népliga taná­
csának, amelyben eddig csak a győzők és volt 
semlegesek voltak képviselve. Ebben a tanács­
ban a túlsúly ezentúl is a szövetkezett nagy­
hatalmakat, Angliát, Franciaországot, Olaszor­
szágot fogja megilletni, segítve egykori társaik­
tól. De az egyetlen legyőzöttnek, aki ott helyet 
foglal, hangját még sem lehet majd elnémítani, 
átért ez a legyőzött éppen Németország. Ránk, 
kisebbségekre nézve pedig egészen különös 
jelentősége van annak, hogy Németország ott 
lesz a Népliga tanácsában. Mi ettől a leghatá­

rozottabban javulását várjuk annak a mentali­
tásnak, amely a Népliga köreit eddigeté a ki­
sebbségi kérdésben eltöltötte. A német kor­
mány ismételten kijelentette, hogy Németor­
szág a Népligába való belépése esetén köve­
telni fogja a kisebbségi kérdés lojális kezelé­
sét, a kisebbségi szerződések megtartását. Ez 
természtes is, hiszen több mint 30 milliónyi 
német él kisebbségi sorsban a különböző álla - 
moKban. Mindent összevéve tehát a németek

Beogradból jelentik: A tegnapi gör. ke­
leti ünnep következtében a belpolitikai életben 
semmi nevezetesebb esemény nem történt. A 
nemzetgyűlés is szünetelt, a minisztertanács 
sem tartott ülést és a képviselők nagy része 
is távol van a fővárostól. Az a néhány képvi­
selő, aki az ünnep ellenére is Beogradban tar­
tózkodott, a szkupstina klubhelyiségeiben a 
helyzetről tárgyalt. Radikális és ellenzéki kép­
viselők egyaránt azon a nézeten .vannak, hogy 
a kormány helyzete a Szombati mmisitevt'ai'ács 
határozata után sem mondható szilárdnak és a 
parlament nyugodt tárgyalási menete sincs biz­
tosítva. A nézeteltérések szombati elintézési 
módjával sem a radikálisok, sem a horvát pa- 
rasztpárt nincsenek megelégedve.

Nagy mértékben súlyosbítja a helyzetet 
az a konfliktus, amely Pelegrinetti pápai nun- 
cius és Rádics Sztepán közoktatásügyi minisz­
ter között tört ki, Radics csütörtöki parlamenti 
beszéde miatt, amelyben súlyosan megsértette 
a pápai nunciust. Pelegrinetti erélyes lépéseket 
tett, úgy a kormánynál, mint a Vatikánnal, hogy 
teljes elégtételt kapjon a sértésért. Ezenfelül 
pedig a heogradi diplomáciai karhoz is fordult 
és kérte, hogy együttes demarssal kérjenek

Beográdból jelentik: Sztojadinovics Milan 
dr. pénzügyminiszter értesítette a kormányt, 
hogy az amerikai delegációval folytatott tár­
gyalások befejezést nyertek és engedélyt kért 
a kormánytól, hogy az egyezményt aláírhassa. 
A minisztertanács szombat esti ülésén meg is 
adta az instrukciókat Sztojadinovicsnak arról, 
hogy miként lehetne utoljára megkísérelni ked­
vező fizetési feltételeket kapni Amerikától. Az 
amerikai feltételek egyébként olyanok, hogy el 
lehet fogadni őket tárgyalási alapul. A minisz-

Páris, február 15. Az Echo de Paris bu­
karesti jelentése szerint a községi választások 
során előfordult incidensek alkalmával sok 
helyütt heves összeütközésre került a sor. Há­
rom embert megöltek többen megsebesültek. 
Bukarestben rendőri és katonai őrjáratok cir­
kálnak, hogy a további összeütközéseket meg­
akadályozzák.

Bukarest, február 15. A romániai községi 
választásokon a kilencezer lajstrom közül há-

megjelenése Genfben nemcsak az általános vi­
lágpolitika szempontjából a legnagyobb jelen­
tőségű, hanem kisebbségi szempontoól is, mer 
alapos kilátást nyújt arra, hogy az eddig tisz­
tán politikai szempontok szerint kezelt kisebb­
ségi védelem valódi védelemmé váljon a . is- 
sebbségi szerződések szigorú alkalmazásával. 
Így könnyen lehetséges, hogy a Népszövetség 
nemcsak egyszerűen egy uj taggal szaporodik 
hanem egészen újjá is válik.

elégtételt számára. Tegnap délelőtt több . kül­
földi követ kereste már fel Nincsics Momcsiló 
külügyminisztert ez ügyben, a délután folyamán 
pedig Bodrero olasz követ is felkereste a kiit- 
tigyminisztett.

Ezenkívül nem nyert rendezést még az a 
konfliktus sem, amely Radics és Maximovics 
belügyminiszter, továbbá Rádics és Sztojadino- 
vics között fennáll. Ezzel kapcsolatban tegnap 
az a hir terjedt el Beogradban, hogy Sytoja- 
dinovics pííizögytrnnrsrter ügyvÁdj-e rá­
galmazást pert indított Rádics ellen. Rádics 
ugyanis dalmáciai agitációs útja alkalmával 
Sztojadinovicsot dologtalan kalandornak nevezte 
aki mást sem tesz, mint nagy napidijakat vesz 
fel dollárokban. Azzal is vádolta Rádics Szto­
jadinovicsot. hogy fél millió frankot elkártyá­
zott. ezt a pénzügyminiszter különben mégis 
cáfolta.

Rádics Sztepan, aki vasárnap Zagrebben 
tartózkodott és ott a Hrvatska Seijacka Sloga 
ülésén teljesen politikamentes beszédet mon­
dott, ma tér vissza Beográdba.

A Rádics ügyről fog tárgyalni ma dél- 
• után a radikális párt ülése is és igy még nem 
' tekinthető ez teljesen elsimitottnak.

tertanács egyúttal generális felhatalmazást adott 
Sztojadinovicsnak az egyezmény aláírására.

A washingtoni delegáció tegnap délután 
tárgyalt a kormány instrukcióiról, amelynek 
alapján remélhető, hogy 3—4 napon belül 
létrejön a megegyezés. Hivatalos körökben na­
gyon meg vannak elégedve az amerikai tár­
gyalások menetével, mert ezek sikeres befeje­
zése nagyon fontos kihalással lesz az ország 
gazdasági helyzetére.

romezer esetben a kormánypártot jelentették k 
megválasztottnak, mert semmiféle olyan ellen­
zéki lajstrom nem volt, amelyet a községi 
választásokra törvényesen megállapított időben 
benyújtottak volna.

A fővárosban is nagyon izgatott a han­
gulat. A kormány e rend fenntartása érdeké­
ben erős csendőrséget összpotositott, amely 
állandóan az utcákon cirkál. A helyőrség is 
állandó készénlétben áll.

Rádics és a pápai nuncius közti affér
Pelegrinetti pápai nuncius teljes elégtételt követel Még nincs elintézve a Rádics

ügy - A pénzügyminiszter perli Radicsot

97éMny napon ßeiüd aiáirjáü a pénzügyi 
egyezményt Stmeriüäßan

Véres községi választások Romániában
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Minden olcsóbb lesz, de az 
állam drágít

A kartellek is hozzájárulnák a 
dráguláshoz

Most, hogy a szociálpolitikai miniszter az 
árdrágitási törvény alapján kísérli meg a züált 
gazdasági viszonyok rendezését és súlyos bün­
tetéseket helyez kilátásba az árdrágítókkal szem­
ben. az állam egyes intézményei az árdrágítás 
kérdésében éppen ellenkező állásponton foglal­
nak el. A remélt olcsóság helyett ugyanis min­
den vonalon újabb államilag szankciónál! drá­
gulási hullám ütötte fel a fejét, amely különö- 
nösen a közszükségleti cikkekben érezteti hatását.

Információink szerint legújabban az állami 
kezelés alatt álló helyei uradalom emelte fel a 
tejtermékek árát. Amikor éppen az állami intéz­
ményeknek kellene gondoskodniok az árdrá­
gítás Önkényes alkalmazásáról, a helyei urada­
lom fittyet hányva a dinár javulására, máról- 
holnapra egyszerű körlevélben értesíti feleit, 
hogy a vaj és egyéb tejtermékek árát teteme­
sen felemelte.

Ugyancsak megdrágult megint a cukor 
ára is. Február 15 ike óta 25 párával emelték 
fel kilóját, minden indokolás és magyarázat 
nélkül. Á cukorkartell egységes álláspontja ter­
mészetesen óriási elkeseredést keltett kereske­
dői körökben, annál is inkább, mert a cukor­
iparban nagy feleslegek mutatkoznak s egyál­
talában semmi elfogadható ok nem hozható 
fel az újabb drágulásra, amely nem is lehet 
más, mint a cukorkartel újabb rohama az ál­
talános olcsóbbodás ellen, amelyet mesterséges 
eszközökkel akarnak megakadályozni. Mi sem 
természetesebb, hogy a cukor drágulása a többi 
életszükségletek és ipari cikkek drágulását vonja 
maga után, olyan időkben, amikor a lerongyo- 
lódot'l gazdasági viszonyok mellett alig telik a 
legprimitívebb életszükségletek fedezésére.

A szesz drágulása napról-napra újabb ter­
heket ró a fogyasztóra és ma már olyan horri- , 
bilis árakat ért el, hogy messze felülmúlta az 
aranyparitást. Tavaly^ amikor az élelmisze­
rek sokkal drágábbak voltak, a denaturált 
szesznek 14 dinár volt, a detail ára, ma már [ 
20 dinárrá emelte fel a kartell literjét.

Az élesztőkartel! pedig retorziókkal fenye­
getőzik azokkal a kereskedőkkel szemben, akik 
olcsóbban árusítják az élesztőt, mint amennyi 
a kartell által megállapított ára. Egy noviszádi 
kereskedő például 28 dinárjával árulta kilóját 
s amikor a kartell erről tudomást szerzett, a 
szállítás megvonásával fenyegetőzött, ha a ke­
reskedő nem tartja be a megállapított 31 di­
náros árat. A külföldi élesztő behozatalát is le­
hetetlenné teszi a belföldi kartell, pedig a kül­
földi élesztő nemcsak minőségileg jobb, hanem 
az ára is tetemesen olcsóbb. Egyes vámhiva­
talok a külföldről érkező élesztőküldeményeket 
lehetőleg olyan lassan vámolják el, hogy az 
áru időközben elromoljon. Csak a novisadi 
vámhivatal kivétel ebben a tekintetben, amely 
továbbra is a leggyorsabban bonyolítja le a 
vámeljárást a romlandó cikkeknél s mindezideig 
nem állott a kartell szolgálatába.

Látszik tehát, hogy a drágulási folyama­
tot az állam és az állam által támogatott kar­
tellek idézik elő, nyíltan szembehelyezkedve ez­
zel a készülő árdrágítás elleni törvénnyel.

— Rövid hírek. Háromszázhatvanezer 
magyar koronáért meggyilkolt és kirabolt egy 
ismeretlen embert, Szabó Lajos mohácsi hentes­
mester. A holttestet a Dunába dobta, azután 
elment az adonyi főszolgabíróhoz és feljelen­
tette saját magát. Őrizetbe vették. — Csődbe 
jutása elölt három millió frank értékű ékszert 
vásárolt hitelbe Bondi olasz bankár, azután 
megszökött. Körözőlevelet adtak ki ellene. — 
Hatalmas tűzvészről ad hirt egy londoni jelen­
tés: Sir Philip Grey Eggerton cheshirei kas­
télya leégett. Négy alkalmazott és egy tűzoltó- 
tiszt a lángok martaléka lett. Elégett sok ere­
deti Van Dyk és Breughel kép és a többezer 
kötetes könyvtár és értékes gyűjtemény. Az 
anyagi kár kétszázötvenezer font sterling. — 
Abd El Krim csapatai kiverték a franciákat 
Bibaneból. Állandó esőben és harcászati szem­
pontból lehetetlen terepen indította meg Abd

El Krim a támadást és ennek köszönheti jelen 
lős sikerét. - Tévedésből letartóztatták lor­
dén Mustien Vazul katonaszökevényt, mert ös­
szetévesztették az országszerte körözött Veres 
Miklós rablógyilkossal. A vallatásánál kiderült,
hogy Mustien Vazulban egy Veresnél is vesze­
delmesebb rablógyilkos és betörő került v■ -
lenül a román csendőrség kezére. , ez 
az orvosi fakultás két évfolyamát Bukares et 
és az antiszemita zavargásokban részívett egye­
temi hallgatókat kizárták az egyetemről. — a

kelt hírek túlzottaknak bizonyultak. A megin­
dult eljárás politikai támadás volt. A rendőri 
nyomozás fegyverek helyett csupán használ­
hatatlan ócskavasat produkált és nem nyolcvan 
métermázsa, hanem csak fiz kiló lőport talál­
tak. — Óriási ünneplésben részesítették vasár­
nap Debrecenben az ott hangversenyező Ku­
belik Jan világhírű hegedűművészt. Kubelik mint 
ismeretes egy debreceni magyar lányt vett fe­
leségül és ez a körülmény még inkább nö­
velte a világhírű hegedűművész iránt megnyil­
vánult lelkesedést.

Srdilyßen érintetlenül Msznáiüató a 
magyar nyelv

Az erdélyi Magyar Párt e héten alakí­
totta meg szatmári tagozatát nagpyülés kereté­
ben. Ezen a naggyülésen Paál Árpád dr. elő­
ször az erdélyi magyarság küzdelmeit ismer­
tette, majd rátért a kormánnyal folytatott tár­
gyalásokra és a községi választások kérdésére. 
Kijelentette, hogy három társával együtt ő ka­
pott megbízatást a Magyar Párttól, hogy tár­
gyalásokat folytassanak Bucurestiben a kor­
mány képviselőivel. Felhatalmazást kaptam 
Ugrón István részéről — folytatja — hogy 
tájékoztassam Szatmár magyarságát ezekről a 
tárgyalásokról. — Az erdélyi magyarság ér­
vényesülési vágya már a Magyar Szövetség 
idejében jelentkezett és ez az érvényesülési 
törekvés volt az alapja a Bucurestiben folyta­
tott tárgyalásoknak. Ezután kifejtette, hogy a 
Magyar Párt kiküldöttei Bucurestiben nagy 
felvilágosító munkát végeztek. Tájékoztatták a 
kormány képviselőit az erdélyi felekezeti isko­
lák rendszeréről. Erdélyben évszázadokkal eze­
lőtt egy iskolai rendszer alakult ki, amelyben 
a felekezetek liberálizmusa és nagyszerű

hagyományai alapján nemzedékeket neveltek 
fel. Így elértük azt, — folytatja — hogy fele­
kezeti iskoláink szabadon működhetnek és az 
anyanyelv teljesen érintetlenül használható. 
Tegyük fel azt, hogy a liberális kormány meg­
bukik s egy másik jön helyébe, miránk nézve 
ez nem irányadó. Mi nem vehetünk részt a 
román pártok hatalmi tülekedésében. Csak 
szemlélhetjük ezt a belső viaskodást és számba 
kell vennünk azt a hivatalos erőt, amely velünk 
szemben a román államot képviseli. Ha a vá­
lasztások nem jöttek volna közbe, a tárgyalá­
sok sem szünetelnének. Közös megállapodásra 
félbeszakítottuk a tárgyalásokat, hogy a válasz­
tást ne zavarják a szóban forgó kérdések meg­
oldása, miután ezek néhány nap alatt úgysem 
nyerhetnének befejezést. A későbbi tárgyalások 
tehát lehetővé vannak téve. Ez az indokolása 
annak, hogy választási megegyezés jött létre 
és ezt a kormány állotta hivatalos lapjában és 
a parlamentben» is. A helyzet az, hogy pak­
tumról nincs szó, de a tárgyalások folyamatban 
vannak.

A

A frankügyben a rendőrség kihallgatta
Teleki Pált

Károlyi Imre gróf újabb
Budapest, február 15. A frankügyben 

újabb érdekes fordulat következett be. Károlyi 
Imre gróf vasárnap a Magyarság hasábjain 
levelet intézett gróf Széchenyi Aladárhoz, aki 
őt nyílt levélben megtámadta, mert Bethlen 
távozását követelte. Az újabb levélben azt írja 
Károlyi Imre gróf, hogy a kormány mindent 
tudott és elnézést akart gyakorolni, kiderülés 
esetén való tetagadás terhe mellett. Nyílt leve­
lében többek között a következőket Írja:

Ennek a végzetes ügynek kivizsgálása 
csakis az ügyben teljesen érdektelen kormány 
alatt történhetett volna meg. Hát a redőrséget 
nem a belügyminiszter, az ügyészséget nem az 
igazságügy miniszter irányítja és látja el meg 
felelő (vagy meg nem felelő) utasításokkal, a 
miniszterelnök direktívájára?

A Térképészeti Intézet főtisztviselői, ezek 
a szerencsétlen félrevezetett, nyugalmazott 
magasrangu katonatisztek mind börtönben ül­
nek, családjaik nyomor elé néznek, a pósta 
takarékpénztár vezérigazgatója ellenben, akiről 
tudják, hogy alapszabályellenesen folyósít pénzt 
a hamisítók részére, tehát közreműködött, úgy 
látszik, „külön"-kezelésben részesül, nebánts- 
virág, akit fel sem függesztettek hivatalától. És 
van olyan ember, akinek lelkiismerete fölött én 
csodálkozom: hogyan tud nyugodtan aludni, 
amikor Windischgrätz Lajos és Gerő László 
őrnagy hetek óta ülnek a piszkos tömlöcben. 
ők ketten, akik nem is ismerték egymást, 
amig az illető meg nem ismertette őket egy­
mással, azon célból, hogy együttműködjenek 
ebben a szerencsétlen vállalkozásban.

A levél hatása
A francia megbízottak beható tanácsko­

zást folytattak abban a kérdésben, miképp 
lehetne Károlyitól a nyílt levelében említett 
közvetítő személyt illetőleg közelebbi felvilágo­
sítást nyerni.

Kihallgatták Teleki Pált
Teleki Pál grófot ma délelőtt kihallgatták

nyílt levele a frankügyben
a rendőrségen. A kihallgatást áz a levél tette 
szükségessé, amelyet Károlyi Imre adott közzé 
a vasárnapi lapokban. A kihallgatás oorán fel­
vett jegyzőkönyvet, még a délelőtt folyamán 
felterjesztették a főügyészséghez A Nyolc Órai 
Újság munkatársa Teleki kihallgatása után be­
szélgetést folytatott dr. Auer Pál ügyvéddel, a 
francia bank budapesti képviselőjével. Auer dr. 
kijelentette, hogy a kihallgatásról semmi köz­
lést nem nyújthat, kijelentette, azonban, hogy 
Károlyi Imre levele a kihallgatáson egyáltalá­
ban nem kerül szóba. Egyes közleményekkel 
szemben megállapítja, hogy a francia kiküldöt­
tek semmiféle lépést nein akarnak tenni arra 
vonatkozólag, hogy Károlyi grófot tanúként 
kihallgassák.

A Magyarország irja, hogy a hamis frank- 
terjesztők ellátták magukat különböző külföldi 
bankok leveleivel, amelyek szerint a náluk 
lévő ezerfrankosokat az illető bankoktól kapták 
Ezekkel a levelekkel próbálták is magukat 
igazolni, azonban kiderült, hogy ezek a levelek 
hamisak voltak.

Kifogások a vádiratok ellen
Miután a frankhamisítás ügyében úgy­

szólván valamennyi vádlott kifogással élt, a 
közbejövő vádtanácsi tárgyalás folytán, a főtár­
gyalás terminusa meglehetősen kitolódik. A 
vádtanácsi tárgyalásra március első hetében 
kerül a sor. Ez a tárgyalás a perrend értelmé­
ben zárt ajtók mögött fog lefolyni és arról 
semmiféle közlés nem jelenhet meg a lapokban.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén Rassay 
Károly a szociáldemokraták nevében interpellá­
ciót mond a jobboldali szervezetek által ter­
vezett tüntető felvonulás ügyében. Politikai 
körökben élénk feltűnést keltett Károlyi lmfe 
gróf újabb nyílt levele, amelyben azt kérdezi, 
hogy ki volt az a titokzatos egyén, aki Win- 
dischgrätzet összehozta Gerővel. Azt mondja, 
csodálkozik azon, hogy az illető nyugodtan 
tud aludni, amikor Windischgrätz és társai a 
börtönben sínylődnek.
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Közel ezerötszáz főnyi közönség nézte végig 
a „Krizantém“ vasárnapi előadását

Szenzációs sikere volt a bemutatónak
Már hét óra felé hosszú kigyósorbati 

vonult fel a közönség a NAK vasárnapi operett- 
bemutatójára. Kocsik és autók gyors egymás 
utánban robogtak a „Sloboda" főbejárata elé, 
ahol fél nyolc órára már szinte életveszélyes 
volt a tolongás. Csak nagyszabású művészi 
eseményeknél, külföldi vendégszerepléseknél 
láttunk hasonló érdeklődést, pedig sokan bizo­
nyos kétkedéssel és animozitással lépték át a 
nagyterem küszöbét, nem bízva a műkedvelők 
sikerében, akik a mai modern operetlirodalom 
egyik legnehezebb zenei partitúráját válasz­
tották művészi kísérletük első próbakövének

A szenzációs eseményt nem kellett 
nagyobbszabásu reklám apparátussal beharan­
gozni. Már maga az a tény, hogy a NAK 
olyan hatalmas munkára vállalkozott, amely 
hónapok vasszorgalmában merült ki, megdönt- 
hette a kételkedők bizalmatlanságát. A bemu­
tató azután forró, tomboló lelkesedéssé válto­
zott. Az arcok már az eiső taktusra felderültek, 
a tenyerek összecsapódtak és a hatalmas, im­
pozáns tömeg frenetikus tapsorkánnal üdvö­
zölte a szereplőket.

*

Kifogyhatatlan bősége a széles, zamatos 
melódiáknak, gyújtó ötleteknek, jellegzetes, 
színes hangszerelés, elragadó lira, humor: 
minden benne van a „Krizantém“ muzsikájá­
ban, amely az uj titánok tülekedése ellenére 
is ragyogó szinpompával bontakozik ki a 
cselekmény hangulatából

A NAK a műhöz méltó igyekezettel és áldo­
zatkészséggel oldotta meg feladatát. Nincs az 
országban műkedvelői színház, amely ezekben 
a nyomorúságos időkben ehhez hasonlót meré­
szeljen produkálni. A tündén kiállítás, a mü- 
vészkezek alkotta ragyogó külső keret, felejt 
heteden előadás emlékeivel szaporodott.

A rendező ragyogó képekre, sziliekre, 
fényekre váltja, megtestesíti szinte a színpadra 
vetíti az orchesterből feltörő melódiát. A mu­
zsika hangulata fényhatások alakjában ragyog 
elő a reflektorokból. Az elképzelés színei 
csodálatos, ezeregyéjszaka! gazdagságában 
messze felülmúlják a várakozás kát. A meg­
lepetés halk sóhaja röppen el a nézők ajká­
ról, valahányszor szétnyílik a kárpit s kiragyog 
az ópium álom látománya, a fantaztikus vízió, 
rejtelmesen mozgó karnevál alakjaival a színek 
és formák kábító varázslatában.

Az előadás szenzációja Müller Babsy. Szép 
meleg hangja, gyönyörű beszéde a szivekbe 
markol. Nemes alakítása gondosan kerül min­
den külsőséges eszközt. A második meglepe­
tés Lehel Aranka, bájos közvetlenséggel, virágzó 
szépségével, játékának tomboló skálájával ra­
gadtatta el a közönséget. Táncszámai után per­
cekig zúgott a taps. Mellettük Knézy Paula, a 
ragyogó tehetségű művésznő csodálatos finom­
sággal oldotta meg szerepét. Van valami sze­
rénység, szelídség benne. Stengel Károly a her­
ceg szerepében gyönyörködtetett férfiasságával, 
Diener Gyula pedig megkapó drántaiassággal 
állítja elénk a démoni hangulatot, legújabb sze­
repével ismét a fejlődés magasabb fokára ju­
tott.. Paszt Ernő bőséges humora mellett való­
ságos tánczseninek bizonyult, olyan bonyivárti 
stílussal fűszerezte pompás szerepét, amilyent 
igen régen láttunk operettekben. Az epizód 
szereplők közül ide kell jegyeznünk elsősorban 
Schall Ignác, Szegedi Ilonka, Radoszavljevics, 
Horváth Sándor, Bogdanovics Maca, Gausz 
Győző, Paitz Dezső alakításait, továbbá Stern 
Bélánét, Klippel Iduskát, Pólyákovlcs Babát, 
Kar.tner Ducit, llorvát Bözsit, Szakáll Mariskát, 
Szkicsák Jucit, Spirsitzky Mincsit, Knézy Bös-
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két, Timpauer Ilonkát, bischer Mancit, Bagó 
Esztit, Bauer Ilonkát. Pekló Olgát és Klippel 
Jánost.

A színpad ragvogó technikai és dekorativ 
munkái Morvát és Luchs művészetét dicsérik, 
a dekorativ rendezésben a zseniális Feh.r 
György működött közre. Nagyfejed Endre gi­
gászi munkáját pedig Fehér Pál segítette győ­
zelemre. A csodás hatású vili ínyeffektusok Neu- 
rohr Elemér és Holitzki Károly műhelyéből 
kerültek elő.

A beltéri ka'hoiiktts kör énekkara szili- 
pompás hangakkordokkal gazdagította az est 
sikerét és olyan tökéletes művészettel aCalmaz- 
kodntt az összbenyomáshoz, amely felejthetet­
len élmény marad mindannyinak számára.

*
A „Krizantém“ bemutatójára olyan ruhák 

készültek, amilyenek még nem voltak szín 
pádon. Müller Babsy és Lehel Aianka toalettjei 
nemcsak a Krizantém divatpremiérje, hanem a 
divatnak eseményszámba merő szenzációi. Ami 
ízlést és finomságot, művészet és alkotó tudás

produkálni képes, mind a premier estéjén bon- 
ta'-ozott ki. Kaleidoszkopszerüen, akárcsak va­
lami álomkép vonullak el előliünk a pazar 
toalettek, estélyi ruhák lágyan simuló selyem­
ből, fantasztikus ruha-álmok bájos meséjét va­
rázsolva szemünk elé. A vakítóan fehér válta­
kon olyan volt a sok szép szőrme és drága 
tolikreáció, mint mámoros nyári estéken a ten 
gerbe hulló vérvörös nap, eszünkbe jutottak a 
világ színpadjainak nagy csillagai, akiket hires 
külföldi revük, meg diadalt arató filmek ilyen 
kosztümökben mulatnak be a bámuló emberek 
millióinak.

*

A bemutató rendkívül forró sikert aratott. 
Lázasan forró sikert, olyat, amilyenhez az utóbbi 
időben nem szoktunk hozzá. A taps dübörögve 
vonult végig az óriási termen, se- végük, se 
hosszú* nem volt az ismétléseknek és a máso­
dik felvonásbeli csárdás után szinte tombolva 
zúgott fel a taps, amely csak a kétszeres is­
métlés után csillapodott le A „Nak“ művész­
gárdája valamint a zenekar, Léit Jakab kar 
naggyal az élén felejthetetlen estét szerzett a 
kö: önségnek.

*

Mű ler Babsy stil és báli ruhája a Kri­
zantém vasárnapi előadásán Drenka női divat- 
szalónjának kreációja.

Óriási csempészést fedeztek fel Zemunban
A „Tungsram“ vállalat több millióval károsította meg az államot

Szenzációs csempészési botrányról érke­
zik a túr Zemunből. A szenzációs eseményről, 
amelynek a középpontjában az újpesti Egyesült 
Izzólámpa r. t. jugoszláviai telepe.a „Tungsram“ 
részvénytársaság áll, a következő értesüléseink 
szólnak:

A „ Tungsram" részvénytársaságnak nagy­
szabású telepei és raktárai vannak Zemunban, 
amelyek a zemuni vasúti vámhivatal ellenőrzése 
alatt állatlak. A társaságnak a beogradi fővám- 
hivatal engedélyezte, hogy a Magyarországból 
érkező áruját ne a vasúd állomáson, hanem a 
cég raktáraiban vámoltassa el. A vasúti vám­
hivatal e célból a főraktár kulcsainak egyik 
példányát magánál őrizte, írtig a másik kulcs a

cákat a ládákról és olyan ládákra például, 
amelyek 500 és 1000 gyertyafényt! izzólámpá­
kat tartalmaztak, a 16 és 32 gyertyafény jel­
zésű bárcákat ragasztotta reá. A vámhivatali 
közegek, akik csak a külső jelzés alapján vá­
molták el az árut és sohasem csomagolták ki 
a ládák tartalmát, megelégedtek a raktárfőnök 
bejelentésével s igy történt azután, hogy a 
vállalat az t erfényerősségü izzólámpák után a 
hamis jelzés alapán csak 6 dinár 40 párát fi­
zetett 200 dinár helyett, amennyit egy ezer­
fény erősségű lámpa után kellett volna fizetnie.

A vállalat már két év óta folytatja ezt a 
nagyszabású csempészési műveletet és talán 
tovább is virágozhatott volna a jövedelmezőUeiUdlJycU lliauaiiai UIIZ.lt, inig a uiaam v. v ............................. , ,

raktárfőnök őrizetére volt bízva. A vámhivatal | üzlet, ha egy nap egy vámhivatali közegnek 
tehát csak a raktárfőnök kulcsának igénybevé- i véle ti miil nem jutott volna eszébe, hogy 
telével nyithatta fel a raktárt, viszont a raktár- \ vizsgálja a ládák tartalmat. Így azután kiderült, 
főnök is csak akkor nyithatta fel a raktárt, ha | hogy a cég raktárában felhalmozott óss*es 
a vámhivatal kulcsának másodpéldányát ve- j dákon hamisítva volt a bevallás. A vámhivatal 
hette igénybe. A raktárt tehát vámolások esc- j nyomban lepecsételtette a raktárt és jelentest 
tén mindig közösen nyitották fel. A raktárfőnök j tett a beogradi vámigazgatóságnak, amely kü- 
azonban mégis módját találta annak, hogy a lön bizottságot küldött a helyszínre A vtzsgá- 
várr,hivatal ellenőrzése nélkül is bejuthatott a ! lat alapján a rendőrség letartóztatta a raktár­
raktárba A másik lakatról ugyanis viaszklenyo- í főnököt. Tiz vámhivatali tisztviselő ellen pedig 

... i._____-cinái- I m-ffirutiilt a fi>íxvelmi eliárás. mert az a gyanúmatot készített és ugyanolyan kulcsot csinál­
tatott, amilyen a vámhivatal tulajdonában volt. 
Az igy elkészült kulccsal nyugodtan benyitha­
tott a raktárba s erre alapította azután nagy­
szabású műveleteit.

A raktárban állandóan nagy izzólámpa , 
készletek voltak. Minden egyes gyertyafény ;

megindult a fegyelmi eljárás, mert az a gyanú 
merült fel ellenük, hogy összejátszottak a rak­
tárfőnökkel s mert nem vizsgálták felül a vám­
deklarációkat, amelyeken pontosan fel vannak 
tüntetve az országba behozott izzólámpa kül­
demények,

A vállalat óriási összeggel károsította meg
után 20 para a vám, úgy, hogy egy harminc- j az államot. Eddig még közelvetőleg sem lehet 
kettes everivatényti izzólámpa után a vállalat megállapítani, mennyi izzólámpa kerülhetett ki 
6 dinár 40 pata vámot fizeted. < a hamis tárcák alapján, de valószínű, hogy a

Az izzólámpák ládákba voltak csórna- kár több millió dinárra rúg. A fővámigazgató™ 
tzolva s a ládák külső részén külön bárcákon j ság lefoglalta a cég összes raktáron levő kész­
fel volt tüntetve milyen fényei ősségi! izzóiéin- f teteit, valamint az egymillió dinár kauciót, ame- 
pákat tartalmaznak. A raktárfőnök éjjeli látó- > lyet a cég még annak idején deponált a vám- 
gatásai alkalmával rendszerint eltüntette a bár- igazgatóságnál.

-I -I - -I- 1-■ ........ ............II.

3t népszövetség ütésén ed programja
Németország felvételéről márciusban tárgyalnak

Bécsből jelentik: A népszövetségi tanács I Az Esti Kurir értesülése szerint a genfi 
és pénzügyi bizottság március 6 án és 7-én ; népszövetségi ülésre Magyarországról Apponyi 
ülésezik, mig a népszövetség teljes ülése, ame­
lyen Németország felvételéről, a szövetségi köl­
csönről és házépítésről tanácskoznak március 
8-án lesz Értesülésünk szerint a népszövetség 
nem foglalkozik a frankhamisítás! ügyével, de 
hirszerint olyan nemzetközi egyezménytervezet 
kerül szóba, amelynek célja pénzhamisítás! tü­
netek egyöntetű megtörése, valamint a már 
folyamatban lévő üzelmek lehető megakadó 
lyozása.

Albert, Bethlen István és Búd János utazik ki. 
A frankügy vitájában, ha tovább húzódnék, 
Vass József miniszterelnök helyettes fogja kép­
viselni Bethlen grófot. A hírre vonatkozólag 
Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy nem tud 
ártól, hogy Genfhe menne.

Beogradi jelentés szerint a népszövetség 
ülésezésén Nincsics Momcsilo fogja képviselni 
Jugoszláviát, Rádics ezúttal se nmiesetre sem 
utazik Genfhe.
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Római katolikus: Julianna. Protestáns: 
Julianna. Görög keleti: Szimeon. A nap 
kel reggel 7 óra ti perckor, nyugszik 5 
óra 24 perckor. A hold kel 9 óra 22 perc­
kor, nyugszik 10 óra 10 perckor. Nemzeti 
Színház: Pirovanje (Dorbézolás). Apolló 
mozi: Főhadnagy úr a feleségem. (Harry 
Liedlhe és Mary Kid a főszerepben). 
Időjárás: (A petrovaradini katonai meteo­

rológiai dllomtis jelentése). Az időjárásban 
nem lesznek nagyobb változások. A szelek 
gyengék maradnak. Délen derült, északon 
borult, kevés csapadékkal. A hőmérséklet 
nem fog változni.

Jóslat Novisad részére: Gyenge sze­
lek, borult és ködös idő, csapadék nélkül. 
Hőmérséklet 2—6 fokig.

•
Tanítói kinevezés. A közokt. min. 81022. 

sz. rendeletével kinevezte Klein Jakab vrbászi 
illetőségű tanítót a bulkeszi áll.J iskolához taní­
tónak.

— Matics Vasza redivivus ? Mint be­
avatott forrásból értesülünk Matics Vasza, a 
novisadi pénzügy igazgatóság volt vezetője, akit 
néhány hónappal ezelőtt a novisadi gazdasági 
körök akciója folytán Beogradba helyeztek, 
legközelebb visszatér állásába. Matics Vasza 
nem is foglalta el eddig uj beosztását, hanem 
betegszabadságra ment, ahonnan a radikális 
párti korifeusok kívánságára nemsokára újból 
elfoglalja igazgatói állását a novisadi tartományi 
pénzügyigazgatóságnál. A mostani igazgatót 
pedig visszahelyezik Beográdba.

— Bál és előadás Vrbászon. Szom­
baton műsoros Pechán emlékünnepet rendez­
nek a vrbászi Kaszinóban. Az előadás iránt 
nagy az érdeklődés. - Jól sikerült álarcos bá­
lát rendeztek a vrbászi aranyifjak Greifenstein 
Frici vendéglőjében, melyet Csudnovszky kulai 
főszolgabíró is megtisztelt látogatásával és a 
táncban való aktiv részvételével. - Kedden a 
vrbászi Kaszinó tartja domino bálját
Uraim! Izltlses borsalino stb. finom tavaszi 

VT kalapjaim gyönyörű választékban 
megérkeztek; garantált legolcsóbb ár: FUCHS divat- 
aruüzlet Novi Sad, a Menrát-palotával szemben.

— A vrbászi és topolai tanítók fize"
lés nélkül. A kulai adóhivatal 1 - én nem fi 
zette ki a tanerőket, avval az indokolással hogy 
még nincsen hitel. A felettes tanhatóságok meg­
tettek mindent, hogy a tanerők jogos követe­
lésükhöz jussanak, de a mai, napig — még 
nem észlelhető semmi eredmény. Mivel a hi­
vatalos lépések eredménytelenek így a tanítók 
per utján fogja fizetésüket igényelni il etve 
keresni.

— Csalás Vrbászon. Pénteken megje­
lent Burbach Jakab szabómesternél egy idegen 
aki egy ismerős vendéglős testvéröccseként 
mutatkozott be. A vendéglőbe kéretett k válasz­
tás végett és a küldött szövetből magával vitt 
egy öltönyhöz valót. Az ismeretlen idegen 
nyomtalanul eltűnt és a fizetetlen számla ki­
egyenlítése végett hátra hagyta kofferját, amely 
téglával és fával volt megrakva. A vendéglős 
és szabó ezen hátrahagyott tárgyakon most 
nem tudnak osztozkodni.

V.. Ttizifa> koks, porosz szén leg­
jobb, legolcsóbb Vfnkovits fatelepén, Örmény­
ük Telefon 257. 2393-1 30

7. Olcsóság! hullám Nov fsadon. A
novisadi Dimovlcs cég megint csak jó példával 
Jár elöl az árak leszorítása tekintetében; vala­
mennyi cikket 15 napon keresztül beszerzési 
áron bocsájtja forgalomba. A mai nehéz gaz­
dasági viszonyok mellett valóba dicséretreméltó 
példa, s ugyancsak kívánatos volna ha másutt 
is kővetőre találna. A Dimovies cég olcsósági 
akciója a közönség körében általános megelé­
gedést keltett. k

- Összeütközés Berger likőrgyáros kocsija 
tegnap éjjel Srbobran felől haza hajtott Vrbasra 
ahol a falu előtt egy világítás nélküli autó el­
ütötte a kocsit. A lovak könnyebben megsebe­
sültek a kocsisnak az ijedtségen kívül semmi 
baja nem történt. Az atdó vezetője halottnak 
tetette magát — a kocsis szaladt segítséget 
hívni, de mire visszaért, az autó a vezetővel 
tovább robogott. Az élelmes vezető, azért te­
tette magát halottnak, mert nem volt lámpája, 
sem száma és félt a büntetéstől.

— Uj ügyvédi iroda. Dr. Vidákovlch 
Rezső ügyvéd, a Duna utca 15. szánni házban 
ügyvédi irodát nyitott.
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legolcsóbb, legjobb minőségben kapható B

Orvarsko indrustrisko druslvo cégnél, J
e Ni’visml. ji-nm-nski drum Telefon 208. *

— Eljegyzés. Boskovitz Viktor a Jugo- 
slavenska Bank cégvezetője eljegyezte Mautner 
Böskét Pécsről.

— Betörés és betörési kísérlet Vr­
bászon. Silberhorn Jakab kereskedőnél a na­
pokban betörők jártak, akik a szárításra fel­
akasztott ruhát az udvarból elvitték. A kár 
meghaladja az 1000 dinárt. Silberhorn több Íz­
ben hallott gyanús zajt az udvarában, de más­
nap tudta csak meg annak okát, amikor egyes 
dolgok hiányzottak a helyükről. Most szomba­
ton összeszedte bátorságát és lesre állt. Alig 
várt egy negyed órácskát, amikor megjelent 
két marcona alak és kezdte sorra próbálni és 

i rázni az ajtókat. A lesben álló kereskedő félel- 
1 méhen meg sem mert mozdulni és végig nézte, 
hogy viszik el az udvarban talált néhány apró­
ságát. Másnap megtette a feljelentést a rend­
őrségnél, a nyomozás megindult, de eredmény 
még nincsen.

— Elsőrendű tűzifák, poros/ kőszén és 
gázkoksz házhoz szállítva, Schwarz Testvéreknél 
Novisad, Flaltér 11. sz. 2757-1-0

Ha igazán jól akar mulatni,
akkor ma, kedden este 8 órakor
okvetlenül látogassa meg a Mllala-f éle 
vendéglőben (a kórházzal szemben) tartandó

Batyu-báli,
amelyen Sárközy közkedvelt cigányprímás zene­
kara mellett virradatig mulathat. - Belépti dij 

nincs. Legjobb faiborok és i/letes ételek.

— Magyar nyelvhasználat Szlovén
szkóban. Kilenc felvidéki magyar községben 
megengedték a magyar nyelv használatát a 
hatóságok előtt A rendelet most jelent meg a 
cseh kormány hivatalos közlönyében.

— Két bolgár a ’Dunába fulladt az 
éjszaka Budapesten. Dimitrov Péter, Encser 
Demeter és Petrov Anasztáz éjszakai csóna­
kozás közben összevesztek. Veszekedés köz­
ben a csónak felfordult és a bolgárok vizbe- 
estek. Csak Petrov Anasztázt sikerült kimenteni.

— Ferenc József végrendelete. Közzé­
tették Ferenc József végrendeletét, amely sze­
rint mint azt a bécsi közlemény Írja — a 
király magánvagyonából hitbizományt alapit 
amelynek élvezésére a mindenkori uralkodó 
jogosult. Amennyiben a Habsburg ház a trón­
tól megválnék, a hitbizománv haszonélvezetét 
illetőleg a polgári törvények rendelkezései 
irányadók.

' Autón akart a novisadi korzóra 
jönni. I ári János novisadi soffőr vasárnap dél­
után Zsahlyáról Novisadra jött autójával. Út­
közben 1 emerinben a Kovács féle vendéglőnél 
megállóit azzal; ha ott van valaki, aki Novi­
sadra akar jönni, azt magával hozza. Nem ta­

lált azonban senkit sem és azért folytatja útját 
Novisad felé Járok alatt egyszerre nagy rop­
panást hallott az autó hátsó része felől, vissza­
fordult és észrevette, hogy az autó teteje be­
törött, de azt is észrevette, hogy valaki a< 
autóról leugrott és menekül. Utána futott, el­
fogta és behozta a novisadi rendőrségre, ahol 
kihallgatásakor Szakáll András temerini lakós- 
nak mondta magát. Arra a kérdésre, hogy 
miért kapaszkodott az autóra azt mondta, hogy 
autón akart Novisadra jönni. A rendőrség őri­
zetbe vette és csak akkor engedik ki, ha le­
fizeti az 500 dinár okozott kárt.

— Az Általános Ijaar és Kereskedelmi 
L.eánytanone Iskola igazgatósága fölhívja 
azokat a munkaadókat, akik eddig nem Íratták 
be leánytanulóikat, hogy folyó hó 20-ig 5—7-ig 
az Állami Polgári Leányiskolában (Njegoseva 20. 
földszint l.ajó) jelentkezzenek. Minden tanuló 
hozza magával a szerződést, utolsó iskolai bi­
zonyítványát és 20 dinár beiratási dijat. A tör­
vény érteimében a munkaadók kötelesek be­
íratni tanoncaikat. A be nem iratkozott növen­
dékek nem szabadulhatnak föl. Az Igazgatóság.

Soiré dansante lesz a francia 
klubban, szombaton, e hó 20-án este 9 órai 
kezdettel Nikolics Nadica Claude Debussy 
kompozíciói fogja előadni zongorán. A klub 
vezetősége kéri tagjait és azok vendégeit, hogy 
jelenjenek meg minél nagyobb számban az 
estélyen.

— A Revü első száma szombaton je­
lenik meg gazdag, rendkívül változatos tarta­
lommal A Revü részletes kritikát közöl a no- 
visadi^ „Krizantém“ és a becskereki „A kis 
kadét előadásáról, ezenkívül értékes sport, rá­
dió, filmcikkek, riportok és számos kép tarkít­
ják a lapot, melynek egyes száma négy di­
nárba kerül.

Február Ki-án este fél flórakor a Slobodn-szálló 
nagytermében rendezi ROSENBERG táncmes- 
ter utolsó nagy ÁLARCOS BÁLJÁT (Bo- 
londok Esiélye) - Nagy katonazenekar! 
Belépti dij 20. dinár. 3037-1-3

Sremr
Megsemmisítő fölénnyel játszottunk 

és mégis kikaptunk
Szkoplje—Novisad 2:1 (0:1)

Karngyorgye pálya. Biró: Simovics 
Nem dicsekedhetünk azzal, hogy a fut- 

ballszerencse túlságosan elkényeztet bennünket. 
Legalább is a vasárnapi szezonnyitó mérkőzé­
sen pont az ellenkezője bizonyult be. A novi- 

n.1 ..J,átél<os°k tulnyomó része minden tréning 
nélkül állt ki, az első félidő tehát inkább tré- 
mngszámba ment. Állandó fölényével még igy 
is teljesen leszorította a szkoplyei védelmet és 
Schubert vezető gólja jól megérdemlőt és ki­
dolgozott gól volt. Ebben a félidőben Popovics 
és Alexlcs kivételével a csapat minden tagja 
várakozáson alul, gyengén szerepelt. Ktilönő- 
sen feltűnt Fischer indiszponált és léleknélküli 
játéka.

A második félidőben mintha kicserélték 
volna a novisadi csapatot. Minden izében jól 
átgondolt, szebbnél-szebb támadást vezet a 
szkopljei kapu ellen. A támadások lelke és irá­
nyulja Fischer volt, aki helyet cserélt Lenéivel

ÍA DAi I A o u , H>—«»i———«—■——1.«
LLOj^brUár 16"an a szezon legnagyobb vígjáték a: I
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Február 19 21 ig:

Hajsza a világ körül!
13 nap alatt

..&?• Mindkét rész egyszerre!
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és olyan kitűnő játékot produkált, amilyet még 
kevés novisadi centertől láttunk. Megfelelő tré­
ning után vele ugylátszik megoldódik a rég 
vajúdó novisadi válogatott centercsatár kérdése. 
I)C a csatársor többi tagja is kitett magáért. 
Schubert fáradhatatlan volt. Kitünően szöktette 
Risztót, mig .Lend Bertók Bandit küldte harcba 
nagyszerű kiadásaival. A nap hőse a két szél­
sőbalt Popovics és Alexics volt. Weisz sem 
volt rossz, de a középfedezet exponált poszt­
ján nagyon jó játékot kell produkálni annak, 
aki itt kitűnni akar. Kricskov az első félidőben 
feltűnően sokat hibázott, később már szinte 
játszva verte vissza Zsiviccsel egyetemben a 
vendégek vérszegény támadásait. Az első gól 
tipikus potyagól volt. Kovracsek a már kivé­
dett labdát beejtette a kapuba. A második gólt 
;s védhette volna, de ugylátszik a téli merev­
ség meg benne van a karjaiban. Néhány védé­
sével azért bebizonyította, hogy még mindig ő 
a legjobb kapus Novísadon.

A vendégek nem sokat mutattak. A má­
sodik félidőben a félvonalig sem jutottak el. 
Azaz, hogy kétszer mégis és mind a kétszer 
gólt is rúgtak. Egyénileg a kapus a legjobb 
játékosuk, a többit annyira kifárasztotta a no­
visadi csatársor lapos passzjátáka, hogy a vé­
gén már csak szédelegtek a pályán. A vasár­
napi szezonnyitó egyébként biztató Ígéret arra, 
hogy lelkiismeretes tréning után Novisad vá­
logatottjától az idén szép eredményeket vár­
hatunk.

Subotica
SAND—Radnicski 3:1 (1:0)
A novisadi csapat végig méltó ellenfele 

volt a suboticai csapatnak és inkább a balsze­
rencsének tulajdonitható, hogy vereséget szen­
vedett. A novisadiak gólját Grünenberg 11. rúg­
ta, a suboticaiakét pedig Facsar, Horváth és 
Beleszlin.

Beograd
Sturm (Graz)—Soko (0:0)

Brüsszel
Magyarország—Belgium 2:0 (0:0)

A magyar csapat pompás játék után meg­
érdemelt győzelmet aratott.

Zagreb
HASH—Derby 4:3 (4:2)
Gradjanski—Zseljeznicsar 4:2 (0:1)

(Serleg elődöntők)
Becskerek

Obilics—Viktoria (Vrsac) 4:2 (3:1)
Budapest

Magyar komb.—DFC (Prága) 2:0 (2:0)
Barátságos mérkőzések:

UTE—Törekvés 6:0 (1:0) | UI.kér.TVE— 
MTK 2:1 (1:0) I Vasas—33FC 6:0 (4:0) | MÁV 
—Világosság 3:1 | U FSE—KAOE 1:0 | BSE 
BAK 0:0 I EMTK—RAG 2:2.

Bécs
Kupamérkőzések:

VÁC—Rapid 3:0 (2:0) — Slovan—Hertha 
3:0 (1:0) | Floridsdorf—WAF 2:0 (1:0) | Vienna
—WAC 2:1 (0:0). , , „ , ,

Barátságos mérkőzések:
Adtaira-Strassenbahn 8:1 i WSC—Baum­

gartner 8:1.

adása: Anya és csecsemővédelem, 19 órakor a 
magyar kir. Operaház Taifun előadása, 22 óra­
kor tánczene.

BERLIN (505 és 576) 15.45 órakor uj 
könyvek, 16.30 órakor klarinétkvintett, 17 óra­
kor Ágnes Günther emlékezetére, 18.40 órakor 
Jos. Victor Scheffel költő emlékére, 19.10 óra­
kor angol tanfolyam, 19.40 órakor egy vidám 
karneváli álom, 20.11 órakor Grosse karnevalis­
tische Sitzung mit Damen, vidám est.

RÓMA (425) 14.15 és 17.10 órakor házi 
zenekar, 17, 20.30 és 22.50 órakor Stefani ügy­
nökség hirei, 17.30 órakor mesék, 18 órakor 
jazz-band, 20.40 órakor (könnyű zene).

ZÜRICH (515) 20.15 órakor olasz tan­
folyam, 20.30 órakor Die Verwandelte Katze 
(Offenbach).

LONDON (365) DAVENTRY (1600) 17.15 
órakor tánczene, 20.25 órakor Beethoven est, 
21 05 órakor hangverseny, 22.05 órakor a Car­
men harmadik felvonása, 23.30 órakor tánc­
zene.

Az összesTavaszi É5 NYÁRI DIVATLAPOK
a legnagyobb választékban állandóan raktáron:

PAPYRUS könyvkereskedésben NOVISAD
Viszontárusoknak a legmagasabb engedmény! 

A legkedvezőbb előfizetési feltételek! 
Kérjen okvetlenül árjegyzéket!

télya előtt. Második és harmadik felvonás: Ma­
rkra grófnő szalónja. A táncszámokat Klemen- 

csics Klemensz tanította be.
A darab zenéje olyan ragyogó és fülbe­

mászó, hogy minden egyes száma valóságos 
remeke az operettnek, amely különben is kizá­
rólag slágerszámokból áll. Tekintettel az óriási 
érdeklődésre, a színház vezetősége azzal a gon­
dolattal foglalkozik hogy az operettet soro­
zatos előadásban hozza színre.

A bemutató előtt a „Délbácska“ban közölni 
fogjuk a darab rövid szövegkivonatát.

A dinér árfolyamai
Bécs . . . 1246.50 I Prága . . 
Budapest . . 1251.— I Berlin . .

59.48

RÁDig MŰSOR
február 16-án

(A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)
BEOGRAD (1650) 13.30 órakor hírek.
BÉCS (530) 11 órakor zene, 16.15 óra­

kor hangverseny (Berlin éjjel), 17.50 órakor 
előadás asszonyoknak, 18.25 órakor előadás a 
betegbiztositásról, 19.10 órakor francia tanfo­
lyam, 19.40 órakor angol tanfolyam, 20.15 óra 
kor Eine Vorlesung bei der Hausmeisterin, 
szinmü, 21.15 órakor népies hangverseny.

BUDAPEST (546) 930, 12.30 és 15 óra­
kor hírek,^közgazdaság, 16.30 órakor a magyar 
kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának hang­
versenye, 18 órakor gróf Apponyi Albert elo-

A Marica grófnő szereposztása
A novisadi Nemzeti Színház nagyszabású 

előkészületet tesz a „Marica grófnő“ február 
24-iki bemutatójára. Az együttes már befejezte 
a próbákat s most már csak a zenekari pró­
bák folynak Szelinszky karmester vezetése alatt. 
A színház a legnagyobb ambícióval készül a 
szenzációs bemutatóra, amely párját ritkító slá­
gerdarabja lesz az idei szezonnak. A darabban 
nyolc gyerekszereplő is résztvesz, közöttük a bá­
jos kis Ehrmann leány, aki a „Rózsika, Ró- 
zsika“ kezdetű kupiét fogja énekelni, valamint 
a kis Csamprag Ölgica, aki a darab legapróbb 
szereplője lesz. Weble, a színház diszletfestője 
gyönyörű díszleteket készített és az első felvo­
násbeli kastélyt a bécsi díszletek mintájára fes­
tette A második felvonásban, amely Marica 
grófnő szobájában játszódik, pompás gobelin 
díszleteket alkalmaznak. A balettkar és a szó­
listák részére uj ruhák és pompás toalettek ké- 
szültek

A gyönyörű magyar operett a következő 
szereposztásban kerül színre:

Marica grófnő
Operett 3 felvonásban, 

írták: Brammer Gyula és Grünwald Alfréd.
Zenéjét szerzetté: Kálmán Imre.

Személyek:
Marica grófnő — — —
Populescu Dragomir herceg 
Zsupán Kálmán báró 
Endrődy Tasziló gróf —
Liza, nővére — "
Liebenberg István — —
Guddenstein hercegnő 
Penizsek — —
Csekkó, öreg szolga— —
Marja, cigányleány — —
Juliska )
Mariska )
Katica )
Ilonka )

Négy kis gyermek
Vendégek, urak, hölgyek, táncosnők, cigányok, 

falusi leányok és legények.
Első felvonás: Parkrészlet Marica grófnő kas-

Mikulics Éva
Odzsics
Klemencsics
Piszék
Michl Milka
Dívjak
Matejicsné
Vaszics
Weble
Ravszkaja

gyermekszereplők

Február Zürich Beograd | Zagreb Newyork
15 zárlat zárlat zárlat zárlat

Beograd 9.125 --#-- 176.-
Zürich -- 1097.25 1926.50
Newyork
London

519.08
25.25

56.87
277.— 4864/8

Paris 19.09 212.50 367.50
Milano 20.95 229.50 403.50
Prags 15 37 168 80 296.25
Berlin 123.62 1355.- 2381
Budaoest 72.75 --.-- 14.'/s
Brüsszel 23 60 --.-- 454.75
Bécs 7303 801.50 14 25
Bukarest 223.25 --.-- --.--
Amsterdam 208.10 --.-- --.--
Szóflja 370- --,--
Krisztiánt — .-- -.--
Szaloniki —.-- --.--

! Stockholm
Chicagót terménytőzsde

1926 február 15, 19 óra 
Búza I Tengeri

május 1926 . . 165.25 i május 1926 .
Julius . . 148.1/s j Julius .
Szeptember. —.— I Szeptember
Irányzat: búza, tengeri gyenge

80.75 
. 83.50 

84.*/8 
(AVALA)

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA* lapkiadóvállalat

önmagának Art.
ha utazóböröndöt, női kézitáskát, irattáskát, vala­
mint egyéb bördiszmüárut a legegyszerűbbtől * leg­
finomabb kivitelig nem a legrégibb ős legismertebb 
cégnél vásárolja! Rendeléseket minden a szakmaba 

vágó munkára elfogad:
F. DIETRICH, Nowisad, Kralja Petra 30. 
Salát készítmény iSzolid kiszolgálás! Csakjó áru olcsó

PALMA
Az elszakíthatatlan PALMA kaucsuk sarok es 
talp elsőrendű nyersanyagból készül, védi a 
cipót, háromszor tartósabb a bőrnél és kelle­

mesen ruganyossá teszi a járást.
Nem fényűzés! Közszükségleti
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Stáii naptár
Február 16, kedd

Roscnbcrg-féle ÁLARCOS-BÁL a Slobo- 
ddban. (Bolondok estélye).

Február 17, szerda 
ZENÉSZBÁL a Centrál-szállodában

Február 20, szombat 
/I NO VISA Dl SOKO EGYESÜLET ál­

arcos balja (Trandajil-épület.)

A súlyos gazdasági válság miatt alkalmat akarok nyújtani a lakosság ve'amennyi rétegének, 
hogy olcsó áron szerezhesse he élelmi szükségleteit s ezért

14 olcsó napot
rendezek valamennyi üzleteimben. Szombattól, február 13-tól március 1-ig összes cikkei­
met mélyen leszállított áron, a cikkek nagy részét pedig beszerzési áron árusítom.

N. Di movie, Novisad—Stari-Becei.
APRÓ HIRDETÉSEK

BÚTOROK, uj modern 
hálószobák (teher lakko­
zott), keveset hasznait ó- 
ndrnei hálószobák, barna 
tölgyfa, rezagyak, komp­
lett ó-német ebédló, 12 
bóriiléses székkel, magyar 
diófa könyv szekrények, 
sarok dívány, asztalok, 
fotelok, otomanok, szekek, 
nagy dívány és több külön­
féle bútordarabok, egy 
konyhaberendezés es egy 
fürdőkád olcsón eladok 
Érdeklődni lehet délelőtt 
II-töl-2-ig Varga Imre 
asztalosmesternél. Magyar 
u, 32. szám. 3054-1-12

Kűlónbejáratu BÚTO­
ROZOTT SZOBA vgy vagy 
két személy részére kiadó 
Sarajevska u. 13, Gut- 
sohn-villa,

3086-1-2

HÁZVEZETŐNŐNEK 
ajánlkozik 36 éves ke­
resztény a háztartás min­
den agaban jártas nemet 
nő (beszél magyarul és 
szerbül is ) .Magános ur­
nái, esetleg anyahelyet­
tesnek is. Elmegy vidékre 
is. Jelige ,Gyermeksze­
rető“ a kiadóhivatalba.

3088-1-2

I TELEK KÖN V VI ÜG VEKBEN JÁ R TAS, a 
* SZERB NYELVET PER FÉK TÜL TUDÓ

SEGEDTISZTVISELO
ügyvédi,irodai, vagy telekkönyvi gyakorlattal 

felvétetik a
KERESKEDELMI és IPARBANK RT-ndl,
NOVISAD (2605-3X)

HIRDETÉSEK■Hl bmuvbkmbsbbk: vtn-í3«e

Van szerencsém
a nagyérdemű hölgyközönség tudtára adni 

hogy fazonárakat
%*al

í írógépet!
leszállítottam. Szives pártfogásukat kérem 

tisztelettel:
HAJZER, női divatterem
Zeljeznicka u! 39. sz. 1—3

Raktáros,
ki hosszú ideig forgalmi vállalatnál és három 
évig egyik gyarmatáru ügynökségnél volt, 
hasonló, esetleg pétizbeszedői vagy bizalmi 
állást keres. Bővebbet a kiadóhivatalban

 2605-3X

11-16 éves fiú tanoncnah
felvétetik. Előnyben részesül az, aki már üz­

letben volt. Cint:
„Schmolka“ hirdetőirodában, Novisad.
3096 Futoski put 2. j_ *

■miiül
JENŐ

3093

vennék, látható irásu, használt 
jókarban levőt. Cím a kiadóban.

3097-1-

butorozotl szobaA város belterületen ______ _______

irodának vagy lakásnak
JjjAdó. — Ugyanott üzletnek alkalmas helyiség is 
3U8i berbe adatik. Cim a kiadóban. i—3

m

••i

RnKA ALKALOM kínálkozik a

könyvvitelt tanulni szándéhozók
részére. Elsőrendű gyakorlati (és teo­
retikus) módszer mellett tanítom:

Az összes könyvviteli rendszereket 
(olasz, amerikai, kombinált)

Kamatos folyószámlákat (angol, 
retrograd, progresszív mód)

Általános kereskedelmi ismereteket 
az idegen, pénznemekben való könyve­
lést stb Érdeklődök azonnal írjanak

B. L. postafiók 75. g
ezimre bővebb felvilágosításokért. jl

wmmmn mbmwb try e caffagarp n

Fürdő parknál elegáns

bútorozott *zoba kiadó.
jÓ95_^ Cini a kiadóban. i — 3

és

ilsürangu gyápfmány nagy választékban

Truppéi Bélánál
-o- hangszer készítő -o- 

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Zeljezniőka ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

3BUTÄ50RUT ÉS HBRBOLÄSQHHT ELVBLLBL
Lawn tennis rakettek el* 
adása és rakat! Javítás.

A Kralja Petra utcában volt női kalap- 
üzletemet a Telecski utca 5. szám alá

helyeztem át.
1 iszteh vevőimet kérem, hogy engem az uj 
üzletemben továbbra is felkeresni szívesked­
jenek. Állandóan raktáron kész kalapok, úgy­
szintén javításokat is olcsón készítek. Tanuló­
leányokat fizetéssel és rövid időn belül való 
kiképzésre felveszek. Kérem a n. é. hölgy­
közönség szives pártfogását, tisztelettel:

Jankovic Vilma.
 3089-1—3

m

m

Beck János
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HOVi SPD, Futaki uf

••
Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.
Nagy raklar divatos, mo­

dern levélpapírokban.
Iskolacikkek, iró- és rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.

Géperőre berendezett 
modern könyvkötészet

■

íf

m

Meghívó.
hó 7-én délelőtt 10 órakor tartja^neg OdZacin a gyárén'1 tT 1ó,:gyulesét 1926- évi március 
vényesek ezennel meghivatnak. Az alapszabályok 7* Jépu,|et ta,)^csterrnében. melyre a t. rész- 
zati jogát csak az gyakorolhatja ki rés/vénvéf X m er,e!mében ezen közgyűlésen szava- 
rékpénztárnál, Odíacin az lpaV és ^ P^' ,3 közgyűlés előtt a Hódsági taka-
banka d. d.-nál, Osijeken, vagy a gyár pénztárát OdTacin letétbe ídySf’ * Ju*os,avenska

NAPIREND:

3. Az igazgatóságnak ős felügyelőbizotlsápnak 'a ^ fdC Ta'°V5f0rd'läSa !rántl'elentl!s- 
4 A, felügyel,bízót,Ság "****■
o. löbb igazgatósági tag választása 
6. üt felügyelőbizottsági tag választása.
/. A If fWcrti H IZci ___ 1 •, , ...

hitelesítésére 2 tag kiküldése.

Hálószoba, Ebédlő és Irodaberendezést stb.
elsőrendű, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelbe'«

. »agyban és kicsinyben
a . , , . , Hiindenkor olcsóbban vásárolhat 

" bárhol és a legkedvezőbb fizetési megkönnyítéssel

m li.


